



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

## 《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》出版发行

新华社北京10月26日电 民政部组织编写的《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总书记

记关于民政工作重要论述的重大意义、丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总书记多次就民政工作发表重要讲话，作出一系列重要指示批示，深刻指出民政工作关系民生、连着民心，强调民政工作是社会建设的兜底性、

基础性工作，明确要求各级民政部门要更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责，深刻阐明了事关民政事业发展的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题。习近平总书记关于民政工作的重要论述，系统回答了新时代新征程民

政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题，是党的创新理论在民政领域的具体体现，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

## 我国消费市场持续恢复向好

证券时报记者 秦燕玲

10月26日，商务部召开例行新闻发布会。商务部新闻发言人束珏婷对近期消费市场情况、下阶段外贸形势等热点问题作出回应。

“在各方共同努力下，消费市场持续恢复向好。”商务部新闻发言人束珏婷指出，特别是三季度以来，恢复态势更趋明显。

9月份，社零总额同比增长5.5%，增速比8月份加快0.9个百分点，连续2个月回升。主要商品类别中，超六成商品零售额同比增速较8月份有所加快。前三季度，服务零售额同比增长18.9%，餐饮收入增长18.7%。中秋国庆假期，重点商圈和全国示范步行街日均客流量分别增长1.6倍和87.4%。

束珏婷表示，当前消费市场呈现出来的亮点多，线上消费、绿色消费、智能消费等加快发展，新业态、新模式、新场景不断涌现。前三季度，网上零售额同比增长11.6%，新能源汽车销量增长37.5%，市场渗透率达29.8%。

随着各类促消费政策的落地见效，消费对经济增长的拉动作用也在不断加强。前三季度，最终消费支出对经济增长贡献率达83.2%，比上半年提高6个百分点。其中，三季度贡献率达94.8%。

A5

## 车市“金九银十”即将兑现 全年表现有望超预期

A6

## 宁德时代格力电器提议回购 上市公司“护盘军团”疾趋扩容



天和舱内定向摄像机b

## 神舟十七号3名航天员 入驻“天宫”

据中国载人航天工程办公室消息，在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后，神舟十七号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间2023年10月26日19时34分，神舟十六号航天员乘组顺利打开“家门”，欢迎远道而来的神舟十七号航天员乘组入驻“天宫”。随后，两个航天员乘组拍下“全家福”，共同向全国人民报平安。

新华社/图文

## 一举三得 包容性推进城中村改造

证券时报记者 贺觉渊

从4月中央政治局会议提出“在超大特大城市积极稳妥推进城中村改造”要求，到国务院办公厅印发《关于在超大特大城市积极稳妥推进城中村改造的指导意见》，今年以来，超大特大城市城中村改造得到积极推进，实施路径进一步明确。根据住房和城乡建设部近日消息，超大特大城市城中村改造将分三类推进实施，分别是拆除新建、整治提升和拆整结合。

多位受访专家学者认为，为应对促进城中村区域空间品质提升，确保新市民住有所居，推动城中村产业结构升级等三项新时期城中村改造挑战，未来城中村改造三大模式建构起了包容性城中村改造机制，将直接实现投资拉动经济增长，在推动土地财政软着陆的同时，满足更多住房刚性需求，促进经济可持续发展。

### 以投资拉动经济增长

长期以来，北京、上海、深圳等超大特大城市城中村为广大家庭提供了低成本、低成本的居住生活空间，却也普遍存在公共卫生安全



通过城中村改造能够以投资拉动经济增长，预估投资规模约为25万亿元。

风险大、配套设施落后、环境脏乱差等突出问题。

中国人民大学公共管理学院教授、首都发展与战略研究院学术委员会副主任叶裕民表示，通过让新市民住下来、融进去，包容性的城中村改造对于拉动经济增长，解决拥有城市权利的本地人与缺乏城市权利的外地人之间的“新二元结构”，实现共同富裕发挥积

极作用。若将城市行政范围内非户籍常住人口占总人口的比重在30%以上、建设用地面积占村庄总面积40%以上的村庄称之为城中村，根据叶裕民团队的初步统计，8个全国超大城市共有4427个城中村，建设用地面积3524平方公里，目前人口统计5554万，其中非户籍人口3471万。

“当前急需新动能新需求巩固经济向好态势，因此市场高度期待城中村改造挑起重担。”上海财经大学中国经济思想发展研究院研究员岳翔宇告诉记者，城中村改造项目周期较长，有望成为明年稳投资的抓手。城中村庞大的改造规模意味着较大的潜

在投资规模。清华大学建筑学院城市规划系教授田莉表示，在目前房地产市场转型、经济增长面临诸多不确定性因素的情况下，通过城中村改造能够以投资拉动经济增长，预估投资规模约为25万亿元。

### 包容性改造

根据住建部说明，本轮超大特大城市城中村改造，分三类推进实施。一类是符合条件的实施拆除新建，另一类是开展经常性整治提升，第三类是介于两者之间的实施拆整结合。

(下转A2版)



## 强化分红回报股东 持续提升市场吸引力

证券时报记者 王军

近年来，在监管推动和政策引导下，选择分红的上市公司数量逐渐增多。季报显示，截至记者发稿，已有18家上市公司选择分红，既有首次在第三季度分红，也有梅开二度。而在半年报，沪深两市共有162家上市公司公布中期分红预案，预计分红2030.1亿元。

把时间轴拉长了看，近5年来，A股上市公司累计分红8.2万亿元。上市公司分红习惯逐步养成，分红公司家数占比由10年前的

50%左右提升至70%左右，连续5年分红的公司占比由20%提升至48%。

分红是实现投资收益的方式之一，A股上市公司分红数量、所占比例和分红频次增加，能够有效提升市场的投资功能，吸引长期资金入市。中长线资金比较关注企业的分红收益，上市公司分红意识提高，无疑将提高养老金、险资等风险偏好低的中长线资金兴趣，使其“愿意来”“留得住”。国际成熟市场的经验也显示，分红预期明确，分红规模和次数增多有助于减小股价波动。投资者也会变得更具理性，更崇尚价值投资和长期

投资。上市公司分红规模逐渐提高，向市场传达出企业经营业务稳定、盈利能力较强的信号，对于提高市场对公司股票的持股信心有着重要意义。上市公司分红频次增加既是保护投资者权益、强化股东回报的体现，同时也便利投资者更好规划资金安排，更有效分享企业成长红利。从近几年的分红行业看，成熟稳定的传统行业龙头分红金额较多，并且也愿意通过强化分红指标提高投资者回报。例如中国移动、中国电信、中国石油、中国石化等企业，这些企业

不仅年度分红，中期也进行现金分红。但整体来看，A股上市公司分红均衡性、及时性、稳定性还有待进一步提升，投资者获得感有待增强。在传统行业龙头的引领下，期待更多上市公司形成有规律的分红，持续增强投资者信心，进而不断提升市场吸引力，有效促进价值投资理念的树立。



CMS 招商证券  
《股东来了》火热进行中  
快来扫码参加吧!

MEGAP&C  
麦加芯彩新材料科技(上海)股份有限公司  
首次公开发行A股 今日网上申购  
申购简称: 麦加申购 申购代码: 732062  
申购价格: 58.08元/股  
网上初始发行数量: 1,080.00万股  
网上单一证券账户最高申购数量: 10,500股  
网上申购时间: 2023年10月27日  
(9:30-11:30, 13:00-15:00)

XIASHA  
浙江夏厦精密制造股份有限公司  
首次公开发行1550万股股票  
股票代码: 001306  
本次发行采用网下向符合条件的投资者询价配售和网上向持有深圳市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式。  
初步询价日期: 2023年11月1日  
网上路演日期: 2023年11月6日  
网下申购日期: 2023年11月7日 (9:30-15:00)  
网上申购日期: 2023年11月7日 (9:15-11:30, 13:00-15:00)  
网上、网下缴款日期: 2023年11月9日